

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

52 (3455)

Суббота, 17 марта 1945 г.

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ

### ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками  
2-го Украинского фронта  
Маршалу Советского Союза  
МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта  
генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника в горно-лесистой местности в полосе Карпат, сегодня, 14 марта, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволен — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон.

В боях за овладение городом Зволен отличились войска генерал-лейтенанта Жмаченко, генерал-лейтенанта Шарова, генерал-майора Румянцева, генерал-майора Меркулова, генерал-майора Уманского, генерал-майора Обушенко, полковника Палай, полковника Бочкова, полковника Сажина; артиллеристы генерал-майора артиллерии Корецкого, генерал-майора артиллерии Поповича, полковника Никитина, подполковника Рейбурга, подполковника Поляковского, подполковника Смирнова, подполковника Губенко, подполковника Яргина, подполковника Василевского, майора Щербина; танкисты генерал-майора танковых войск Бараусова; летчики генерал-майора авиации Каманина, полковника Сагрыкина, полковника Семенова, полковника Семенко; саперы генерал-майора инженерных войск Петрова, полковника Булавина; связисты полковника Горелкина, полковника Государственной безопасности Карпова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Зволен, представить к присвоению наименования „Зволенских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 14 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом Зволен, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Зволена.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

14 марта 1945 года.

№ 301.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 МАРТА

В течение 15 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление вышли на побережье залива ФРИШ ГАФ и заняли населенные пункты ВАНГИТТ, ДЮМЦЕЛЬВРУГ, ПИННАУ, ЛБЕНЕН, АЙНЗАМ. Населенный пункт ХАЙДЕ ВАЛЬДБУРГ, расположенный в 8 километрах юго-западнее КЕНИГСБЕРГА, несколько раз переходил из рук в руки и вновь занят нашими войсками. Таким образом, с выходом на побережье залива ФРИШ ГАФ наши войска расчленили восточно-прусскую группу войск немцев на две части. Одновременно войска фронта заняли населенные пункты КОББУЛЬБУДЕ, ЗОЛЛЭКЕН, ЦЕРВИЛЬТЕН, ВАРШТЕН, КЕММЕРСХОФЕН, АЛЬБЕНОРТ, ГРЮНВЕР, АЛЬБЕНЕК, БЛАДБАУ, ГРОСС РЕДЕРСДОРФ, ШЕНРАДЕ, МАРИНХЕЗ, ХЕРМСДОРФ, КАЛЬВАЛЬДЕ, АЙЗЕНБЕРГ, ФРИДРИХСРУЭ, ФРИДХЕЛХЕН, ФОГЕЛЬЗАНГ и железнодорожную станцию КОББЕЛЬБУДЕ. В боях за 14 марта в этом районе взято в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

В КОЛЬБЕРГЕ продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города.

В ВЕНГРИИ, северо-восточнее и восточнее озера БАЛАТОН, наши войска отбили атаки пехоты и танков противника. В боях за 14 марта в этом районе огнем нашей артиллерии уничтожено и подбито 50 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 14 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 90 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

## Мы добываем уголь высокого качества

Обеспечить снижение установленных по участку стандартов зольности не менее чем на 3 процента

(Из обращения начальников участков и горных мастеров Сталинской области)

### Забойщик тов. Устинов закончил полугодовую норму

Подписывая годовой отчет трудящихся Кузбасса товарищу Сталину, забойщик участка № 9 шахты „Журилка“ тов. Устинов дал слово работать не покладая рук и добиться первенства в соревновании забойщиков шахты.

Умело организуя труд, рационально используя каждую минуту рабочего времени, тов. Устинов ежемесячно повышает свою производительность труда. Если в январе он выполнил норму на 181 проц, то в феврале уже дал более трех норм, перекрыв показатель работы знатного забойщика шахты тов. Гайдашева, мастеров угля забойщиков т.т. Гурашкина, Тюменцева, Латфуллина.

Высокие образцы социалистического труда показывает т. Устинов и в марте. Давать ежедневно две с половиной — три нормы — вошло в систему его работы. 16 марта тов. Устинов одержал новую победу — за два месяца 16 дней он выполнил полугодовую норму.

Честь и слава гвардейцу тыла!

### План I квартала выполнен

Призыв добассовцев о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование вызвал у коллектива горняков участка № 1 (начальник тов. Михайлов) шахты „Комсомолец“ большой производственный подъем.

Дать как можно больше сверхпланового угля, выполнить досрочно план первого квартала и участвовать в слете стахановцев — такую задачу поставили перед собой горняки.

Коллектив участка добился успеха — 11 марта горняки закончили план первого квартала и уже выдали 1085 тонн угля сверх квартального плана.

Болдыревский пласт шахты имени С. М. Кирова имеет 5 очистных участков. С первых дней марта пласт работает плахо. Выполняют государственный план только три участка.

Первое место по угледобыче держат горняки 18-го участка, где начальником тов. Жуков. Коллектив ежедневно выкатывает лаву, выполняет суточный план на 130—140 проц. Циклическая работа дает возможность горнякам участка высокопроизводительно трудиться. Бригада навалотбойщиков тов. Третьякова не выезжает на гора до тех пор, пока не выкачает подрезанный уголь, люди не считают себя временем лишь бы выполнить свой долг. В борьбе за уголь коммунисты участка занимают авангардную роль. Коммунисты т.т. Еремин и Каралин дают за смену по 150—170 проц. нормы.

Горняки 20-го участка (начальник тов. Астахин) из месяца в месяц выполняют и перевыполняют план. Правильно организовал труд в своей смене горный мастер тов. Белонидский. Рабочие его смены всегда

### Рассказ начальника одного из лучших участков тов. Чекмарева

Наш участок ежемесячно выполняет государственный план добычи угля. На днях мы заканчиваем план первого квартала. В своем обращении добассовцы призывают нас, начальников участков и горных мастеров, бороться не только за выдачу сверхпланового угля, за досрочное окончание планов, но и за качество угля.

Поэтому мы уделяем внимание и этому пункту соревнования. В этом году наш коллектив добывает уголь с зольностью ниже установленного стандарта. За это борется каждый рабочий, каждая бригада. На нарядах я или горный мастер напоминаем навалотбойщикам о том, что необходимо крепить лучше, отбрашивать породу.

Во многом качество угля зависит от подготовки фронта работы, от того, как четко сделает свою работу подготовительная смена. В подготовительной смене есть специальный человек, который тщательно очищает дорожку для машины, убирает всю навалюющую породу.

Есть у нас навалотбойщик тов. Петров. Одно время он крепил не по стандарту, не ставил фальшивки. Это засоряло уголь породой. Мы об-

судили его поступок на смене, ударили за брак рублем. И сейчас этого тов. Петров не делает.

Можно добиться лучших результатов в борьбе за качество. Но на шахте о борьбе с зольностью почти не говорят. Наш отдел технического контроля не всегда сообщает участкам о качестве выданного ими угля, не ведет учета по бригадам, а поэтому и участкам трудно искать виновников, выдавших бракованный уголь.

Забыв у нас на шахте и затыжки. А это первое и необходимое условие для высокого качества угля. Хорошо перетянутая кровля — меньше идет породы.

На участках нет подсобной рабочей силы, нет породотборщиц. А из этого положения можно найти выход. У мотористов, когда механизмы работают бесперебойно, есть свободное время. В это свободное время мотористы нашего участка выбирают из угля породу, совмещая две профессии. Почему бы не практиковать это на других участках?

Я. Чекмарев —  
начальник участка № 15  
шахты им. С. М. Кирова.

### Соревнование шахт треста

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин, пред. шахткома т. Буряченко)
2. Шахта „Журилка“ (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко)
3. Шахта „7 Ноября“ (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков)
4. Шахта „Комсомолец“ (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Татаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев, пред. шахткома тов. Клеев)
5. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, главный ин-

жеер тов. Москаденко, секретарь партийного комитета тов. Зуев, пред. шахткома тов. Богданов)

6. Шахта „Полысаяевская“ (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Парахин, секретарь парторганизации тов. Гладкий, пред. шахткома тов. Прокопенко)

7. Шахта „Пионерка“ (начальник тов. Быстров, главный инженер тов. Телстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов, пред. шахткома тов. Ярославский)

8. Шахта „А“ (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев, пред. шахткома тов. Чаюв)

9. Шахта „Новая“ (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина)

### Вывести пласт из отставания

никогда не бывает в лаве после подготовки и не знает, как ведут себя механизмы в работе, во время качки.

Лавы на участке № 3 новая, она насыщена механизмами. Там установлен секцион. Но участок из года в день не выполняет государственного плана, задолжал с начала месяца 800 тонн угля. Механизмы из-за плохого ухода систематически выходят из строя.

На днях в первые часы работы качавшей смены горного мастера тов. Ливенко произошла авария — срезало шпильку на валу у первого привода. Затем соскочила цепь у секциона, и навалотбойщика простояли почти всю смену.

Нельзя вна в плохой работе механизмов участка падает на механизмы тов. Сафрянова, который бесечно относится к своим обязанностям. Редко остается на раскатке, чтобы лично убедиться в безотказной работе механизмов.

Во время и хорошо подготавливает лаву подготовительная смена горного мастера тов. Вячева. Навалотбойщики, придя в лаву, сразу же приступают к качке угля.

Безаварийно работают механизмы участка. В этом большая заслуга коммуниста-механика тов. Азарова.

Но пласт отстает из-за плохой работы двух участков — № 10 (нач. тов. Бельский) и № 3 (нач. тов. Костенко). Командиры этих участков не взялись по-большевистски за правильную организацию труда. На 10-м участке участвовали аварии механизмов. Раутсы решетки, лента, срывается подготовка фронта навалотбойщикам. Например, 9 марта во вторую смену несколько раз раскрывались головные оперы, а затем в результате заштыбок рвалась вторая ходковая лента. 11 марта в лаве не был подготовлен фронт работы.

Механик участка тов. Леонов не предъявляет спроса к своим механизаторам за выполнение наряда, не ведет борьбы с аварийщиками. Он

Командирам отстающих участков надо немедленно вывести у себя большевистский порядок, правильно организовать труд. М. П.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА ДАЕТ СИЛУ ОРИЕНТИРОВКИ

Письма учащихся партийной школы

## Изучаю произведения классиков марксизма

На лекциях тов. Мордерер и классных занятиях под его руководством история коммунистической партии, этапы ее борьбы живо и ярко вставали передо мной. Все услышанное на лекциях приобретало иной, более глубокий смысл. Все становилось более понятным, более доходчивым. Уходя с лекции и классных занятий по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, я чувствовал, что получил много нового, чего не знал раньше. Глубокое изучение истории ВКП(б) в вечерней партийной школе помогло мне правильно понять и оценить события современности.

Хочется особо остановиться на разделе „Диалектизм и исторический материализм“. Вопрос этот казался мне „отвлеченным“, прямо скажу — недоступным. После того, как я прослушал несколько лекций тов. Мордерер о диалектизм и историческом

материализме, я понял, что это наука об истории и развитии человеческого общества, освоить которую обязан каждый коммунист. Изучая 4-ю главу „Краткого курса истории ВКП(б)“, я заинтересовался философией, стал читать произведения Маркса, Энгельса по этому вопросу.

Если до школы я не всегда мог понять прочитанное, то сейчас, с помощью полученных знаний, произведения классиков марксизма-ленинизма стали доступны моему пониманию.

Изучение основ диалектического и исторического материализма, как и вообще вся учеба в школе, помогают мне правильно понять деятельность коммунистической партии на всех этапах ее борьбы за пролетарскую революцию, дают большое внутреннее удовлетворение.

Ф. Похилько.

## Научился работать с книгой

Два раза я начинал изучать самостоятельно „Краткий курс истории ВКП(б)“. Но занимался неправильно, во многих вопросах не мог сам разобраться, а консультациями не пользовался. Особенно трудно давалась мне четвертая глава, хотя я добросовестно прочитывал ее по нескольку раз. И только после того, как в школе прослушал несколько лекций и побывал на классных занятиях, я многое понял.

Большим недостатком у меня является то, что я мало использую дополнительную литературу, которая мне

еще лучше помогала бы разобраться во многих вопросах. Полученные знания облегчают мою работу. Мне приходится проводить политзанятия. Сейчас я к ним готовлюсь более серьезно, да и подготовка проходит легче, потому что я научился работать с книгой. Не так давно проходила комсомольская теоретическая конференция по докладу товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Здесь мне особенно помогла школа.

А. Анисимов — комсорг ЦК ВЛКСМ школы ФЗО № 26.

## Что дает мне школа

В городской партийной школе я учусь с декабря 1944 года. Учусь с большим желанием и интересом. Чувствую, как с каждым занятием расширяются и пополняются мои знания и понятия о различных этапах истории нашей партии.

Раньше я изучала „Краткий курс истории ВКП(б)“ в партийных кружках и самостоятельно, знала многие факты, но увязать их между собой, показать природу возникновения того или иного исторического факта или явления не умела. На лекциях и особенно на классных занятиях тов. Мордерер я научилась этому, научилась освещать события Отечественной войны историческим прошлым нашей партии, лучше их понимать.

Тов. Мордерер всегда учит находить главное в изучаемом событии — идею гегемонии пролетариата, находить метод большевистской партии — метод непримиримой борьбы на два фронта с оппортунистами всех мастей и оттенков, помог понять и усвоить, что в борьбе с оппортунистами партия большевиков отстояла и осталась верной до конца революционному учению Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Я сдала зачет по семи главам „Краткого курса истории ВКП(б)“. Сейчас я готовлюсь к сдаче экзаменов по всему курсу Истории партии и по книге товарища Сталина о великой Отечественной войне Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков.

Н. Шемарова — инструктор ГК ВКП(б).



Плакат работы художника Дени, выпущенный издательством „Искусство“.

Репродукция Г. Широкова. Фотохроника ТАСС.

## Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников расширяют свои позиции на Рейне.

Пехотные части союзников, преодолевая упорное сопротивление врага, продвинулись, примерно, на 5 с половиной километров к востоку от города Лянца.

Другие части союзников продвинулись на 4 километра к юго-западу от Трира и заняли 4 города.

К западу от Саарбрюккена союзники перешли франко-германскую границу, переправились через реку Саари заняли 6 городов.

В течение 14 марта авиация

союзников атаковала немецкие пути сообщения в Юландии и Западной Германии.

В одном из городов Западной Юландии несколько датских патриотов проникли в здание фашистской противовоздушной обороны и дали сигнал воздушной тревоги. Немецкая охрана на железнодорожной дороге укрылась в убежище. Этим воспользовались датские патриоты. Они заминировали железнодорожное полотно. Когда произошел взрыв, патриоты дали сигнал отбоя и покинули поместье противника воздушной обороны.

## Новый состав Национального комитета отечественного фронта

СОФИЯ, 14 марта. (ТАСС). Как передает софийское радио, конгресс комитетов отечественного фронта избрал новый состав Национального ко-

митета отечественного фронта

В комитет вошли: от Болгарской рабочей партии (коммунистов) — Георгий Димитров, Василий Коларов, Райчо Костов, Цола Драгочева и три кандидата;

от Болгарского земледельческого народного союза — Никола Петков, Александр Обон, Христов Стратев, Стефан Шончев и четыре кандидата;

от Народного союза „Звено“ — Кямон Георгиев, Иван Харизанов, Василий Юруков, Адам Трынка;

от социал-демократической рабочей партии — Коста Лулчев, Димитрий Будуров, Димитрий Братанов, Здравко Митоский.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 марта 1945 г., в 7 час. вечера, в Большом зале Дворца культуры состоится очередная 34-я сессия Ленинско-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся.

## ПОВЕСТКА ДНЯ

О жилищно-коммунальном, культурно-бытовом обслуживании трудящихся в 1945 году. (Доклад — пред. горисполкома тов. Маликов).

Горисполном.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

## БОЛЬШЕ ДИСЦИПЛИНЫ В УЧЕБЕ

Величественные победы советского народа в Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками — это победа марксизма-ленинизма — самого передового мировоззрения над реакционной фашистской идеологией. Марксистско-ленинское учение — сильнейшее оружие нашей большевистской партии. Поэтому чем сложнее становились задачи перед партией, тем острее становился вопрос о марксистско-ленинском воспитании кадров, о вооружении их знаниями законов общественного развития. Задача марксистско-ленинского воспитания партийно-советских кадров особенно возросла в годы Отечественной войны. Ведь за это время состав наших руководящих кадров значительно изменился. На смену партийным, советским кадрам, ушедшим в ряды Красной Армии, пришли новые

люди, многие из которых не имеют опыта руководящей работы, не имеют надлежащей идейной закалки, теоретической подготовки.

Вечерние партийные школы, созданные в городах и районах, призваны выполнять эту ответственную задачу, задачу повышения идейно-теоретического уровня партийно-советского актива.

По решению бюро городского комитета партии в нашем городе 27 ноября 1944 г. при Доме партийного просвещения начала работу вечерняя партийная школа. Об огромном желании нашего актива повышать свой теоретический уровень свидетельствует тот факт, что не представлялось возможным сразу зачислить всех желающих учиться в школу.

Многие слушатели вечерней школы, несмотря на большую загрузку своей производственной работой, находят

время и по-серьезному, глубоко изучают курс учебных предметов. Сейчас проходят зачеты по первым семи главам истории ВКП(б). Из 15 слушателей, сдававших зачеты, сдали с оценкой „хорошо“ и „отлично“ 10 человек. Слушатели вечерней школы т.т. Шемарова, Ивкин, Гоголева, Морозов, Портнягина, Сабянин, Андреев, Иванов, Похилько, Гиров, Вагина и др. добросовестно работают и успешно овладевают изучаемым материалом.

К первому июня 1945 г. вечерняя партийная школа готовит выпуск первого набора слушателей. Времени для занятий вместе с выпускными экзаменами осталось немного, всего два с половиной месяца. Перед школой и ее слушателями стоит ответственная задача — в оставшийся короткий срок успешно закончить изучение программного материала.

Неудовлетворительно работает третья комсомольская группа школы. Ряд слуша-

телей из этой группы пропускает много занятий, плохо готовится к ним (т.т. Трубникова, Автимонова, Коростелева, Баранова, Мязин, Беклемешев). Товарищи из комсомольской группы, получившие серьезные и неоднократные предупреждения ГК ВЛКСМ, не сделали для себя надлежащих выводов. Некоторые слушатели из первой, второй и третьей групп не сдали зачетов по истории ВКП(б) в установленный срок, оправдывая занятостью свое нежелание по-серьезному взяться за учебу.

Партийным организациям необходимо взять под строгий повседневный контроль своих товарищей, командированных на учебу в вечернюю партийную школу, и потребовать от них безупречного выполнения важнейшей партийно-комсомольской обязанности. Необходимо также создать для них все необходимые условия в учебной работе.

А. Лытнин — директор вечерней партийной школы.